
Alla cortese attenzione

ALOI Luca, Presidente del Consiglio Comunale

e p.c.  DEL GOBBO Luca, Sindaco

presso PALAZZO COMUNALE di Magenta 

INTERROGAZIONE

Considerato che:

- il Comune di Magenta nel febbraio 2023 aveva avviato la raccolta di suggerimenti e proposte per la formazione 

del nuovo Documento di Piano del P.G.T.;

- Progetto Magenta aveva protocollato con n. 52243 del 30/10/2023 la propria osservazione n. 19 che richiedeva 

tra le altre cose “di modificare la viabilità di via De Medici istituendo il doppio senso di marcia tra via Piemonte e 

cavalcavia SS526”;

- il  Comune di Magenta replicava alla sopra indicata osservazione n. 19 con la controdeduzione che citava 

testualmente: “la modifica richiesta richiederebbe uno studio del traffico ad ampia scala per valutare gli impatti  

sull’attuale  sistema  viabilistico.  Tali  valutazioni  sono  demandate  all’adeguamento  del  Piano  Urbano  del  

Traffico, quale strumento di settore specifico”;

- Progetto Magenta in data 11/10/2024 aveva trasmesso la propria interrogazione per sapere quali  tempi  

l’Amministrazione comunale si era data per l’adeguamento del Piano Urbano del Traffico citato dal Vicesindaco, 

al fine di valutare al meglio l’osservazione proposta da Progetto Magenta;

- in data 11/11/2024 il Vicesindaco con delega ai Lavori Pubblici rispondeva alla sopra citata interrogazione  

dichiarando  che  l’Amministrazione  comunale  stava  valutando  le  diverse  proposte  pervenute  alla 

Amministrazione e che  entro l’anno avrebbe provveduto ad affidare l’incarico a professionisti specializzati 

l’adeguamento del Piano Urbano del Traffico;



- alcuni cittadini ci comunicano preoccupazione per diverse situazioni legate alla situazione della viabilità e/o 

della sosta in città (l’ultima segnalazione in ordine di tempo riguarda la situazione della viabilità in via Zara, via 

Verdi già oggetto di una nostra interrogazione alla Giunta precedente)

Progetto Magenta INTERROGA

l’Amministrazione Comunale per sapere quando l’Amministrazione Comunale pensa di procedere con l’affidamento 

dell’incarico  a  professionisti  specializzati  per  l’adeguamento  del  Piano  Urbano  del  Traffico,  ricordando  che  tale 

affidamento era stato programmato entro la fine del 2024.

Magenta, 06.01.2025 

Valentina Campana

Silvia Minardi 


